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TD Calcul intégral

1. Avant propos

Une autre facon de travailler ...

2. Objectifs de la séance

Plaw de la séance T

1. Mettre en place une nouvelle méthode de travail

2. Apprendre a utiliser les propriétés du cours sur intégrales et inégalités
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Exercice 2
Encadremment et valeur moyenne

1) Comparer, sans les calculer les réels I et J.

a) I=fxe’dx b) J'=fxze‘dx
1

2) Démontrer les encadrements suivants :

9 | 1 '
- < —dr<9 - dr<1
a)4 \£1+\l} c)zéj 1+7 <
2
1
b) x/igf Vi+xdx<3 d) 28"4€f—1dx€2
1 o e*

e) 2In3 < fln(xl— 1Ddx <2In3+2In5
2

3) La suite (I,) est définie sur I par :

1
I"=f (1+¢")dt
0

a) Prouver que la suite (I,) est décroissante.
b) Est-elle convergente ?

4) Calculer la valeur moyenne u sur 'intevalle [-1; 1] de la fonction f: x = V1 — x?
5) Dans chacun des cas suivants, y désigne la valeur moyenne d’une fonction continue f

sur un intervalle 7. Calculer I'intégrale indiquée :

1
a)u=2;1=[1;4];ff(x)dx b)u=m2;1=[1;3];ff(x)dx
1 3

2 T . i
c)p-?—r,l-[—z,zl,fpalre,i: f(x)dx

+1 1
6) Pour tout entier naturel non nul n, on pose : I, = fw —dx
X

n

1 1
Dé t — < < -
a) Démontrer que il <[, .

b) La suite (/,) est-elle convergente ?
7) f estla fonction définie sur B, par: f(x) = %
X
d
La suite (u,) est définie sur W par: u, = f f(t)dr
0

a) Démontrer que la suite (u,) est croissante.

_1 )
b) Prouver que pour tout entier n = 1, u, = "T La suite (u,) converge t-elle ?
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Correction 1
2 2,
1. Comparons I = f xe*dx et J = [ x“e® dx
1 1

— Méthode 1 : on forme I —<J et on étudie son signe :

2 2
I-J :[ xexdx—f x2e* dx
1 1
2
:[1 xe® —x%e* dx

2
= ﬁ xe*(1-x)dx

x>0

Pour tout réel x€[1;2] ona: ,x5 Par produit xe*(1—x) <0 En utilisant la crois-

(1-x)<0
2 2
sance de l'intégrale, on a comme 1<2, '/1 xe*(1-x)dx < ﬁ 0dx

Soit fzxex(l—x) dx <0 On a donc prouvé I -J <0
I<J !

— Méthode 2 : On compare les deux fonctions sous les intégrales et on utilise la croissance de
I'intégrale.
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Correction £
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Correction 5
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Correction &
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Correction 5
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